

A KISZ élet hírei

Köszöntjük az FDJ küldöttségét

Ma érkezik városunkba a Német Demokratikus Ifjúsági Szövetség 25 tagú küldöttsége. Viszontozzák azt a látogatást, amelyet az évben a 25 tagú bányász küldöttség tett a Német Demokratikus Köztársaságban.

Komáromig vonattal jönnek a delegáció tagjai. Komáromtól pedig a várpalotai autóbusszal hozzák őket városunkba. A KISZ bizottság és a Széntröszt két héttől látja vendégül a német fiatalokat. A vájárakola előtt rendeznek részükre fogadást. A két héti alatti gazdag program várja a vendégeket. Három napon keresztül városunkkal ismerkednek. Ellátogatnak az inotai, péti üzemekbe, majd az S II. és a Beszáló-aknát nézik meg. Ellátogatnak Herendre, Veszprémbe, egy napra Budapestre és több napot pedig a Balaton partján töltenek a Széntröszt szepezi üdülőjében, ahonnan hajókirándulásokon vesznek részt. Majd felkeresik a kővágóörsi termelőszövetkezetet is, hogy ittléjük alatt a mezőgazdaság dolgozóival és az ottlévő fiatalokkal is barátságot kössenek.

Szeretettel köszöntjük városunkban a Német Demokratikus Ifjúsági Szövetség küldöttségét, s kívánjuk: érezzék jól magukat, s

élményekben gazdagodva térhessenek vissza hazájukba.

A PÉTI NITROGÉNŰVEK-NÉL a héten megalakult a KISZ Végrehajtó Bizottsága. A titkári teendőket végzésével Horváth Lajost bízták meg.

HALÁSZVACSORÁVAL egybekötött táncmulatságot tart a KISZ Ifjúsági Ház ma este. A mulatság résztvevői közül megválasztják majd a bál szepét, akit ráadásul megjutalmaznak.

Fordítsunk gondot a kultúrotthon környékére!

Már évek óta bántja a szemem a pétfürdői „József Attila” mozi déli oldalánál állandóan ottlévő kisebb-nagyobb rakású háztartási szén. Néha szétszórva, máskor kupacban. Tény, hogy rontja a környezet képét. Mostanában sokat beszélünk, trunk az önköltség csökkentéséről. Eről mindig az étkeztető vállalat péti részlege jut az eszembe, aki az elszórt szén gardája, melyet hosszú évek óta állandóan süt a nyári nap, veri a zápor és télen lepi a hó. Nem is lehet már ki-

A takarékoság jutalma

Nemrég hírt adtunk arról, hogy az alukohó KISZ fiataljainak kérésére a székesfehérvári szovjet alakulatok segítséget nyújtottak a selejtes anódmassza felrobbantásához. A fiatalok azóta biztosították a massa folyamatos szállítását, amit az ajkai kohónak adtak el. A mintegy 300 tonnányi anódmassza értéke szép összeggel javította az alumínium önköltségét. Az üzem vezetősége a munkában részt vett 6 legjobb fiatal jutalomudulásban részesítte, akik a két hét letöltésére a Szovjetunióba mennek.

Mese a felnőtteknek

Hol volt, hol nem volt, a Sédén innen, a Dunán túl, a nagy Bakonyi erdő szélén, ahol a fák az égig érnek, történt a következő eset...

Hosszú évekig nyugalmas csend és rend iltte meg a tájat, mígnem az erdő lakói megegyeztek, hogy létrehozzanak egy olyan szervezetet, ami majd központilag megoldja az ételmezést, merthát így nem kell eljárni a hetedhét országba, az Üveghegyen túlra, ha például Nyuszok Benedek finom káposztatorzsát akar enni és nem kell lejárni a lábát Mackóvári Morgónak egy kis mézért. Meg is történt minden rendben, azaz hogy hosszú töprengés után úgy döntöttek, hogy a Róka családra bízzák a közétkeztetést, mivel azok ügyesek, ravaszak és így lesz majd minden, ami szemnek, száznak ingere.

Egy ideig nem is történt különösebb esemény, az erdő ötte a maga megszokott életét. Az özek, szarvasok gondoskodtak a rétekről, a harkályok éjt nappallá téve gyógyították a fákat, a vakondok túrták a földet és így tovább, mindenki tette a maga dolgát. A 100 éves bölcs bagoly meglehetősen pislogott odújában. Am egy verőfényes nyári reggelen megjelent nála Sas Tódor és vadat emelt Rókaék ellen, hogy a finom falatok egy részét maguknak tessék félre, a másik részét pedig az alkalmazottai: Szarka Szaniszlók lopkodják. Sas Tódor megcsattogtatta csőrét, majd elrepült. Az öreg gondolkodóba esett. Tudta, hogy Tódornak jó szemel van, de hát fiatal és heves, hátha nem így van. Igen ám, de jöttek a mókások, medvék, nyulak, vaddisznók, özek, szarvasok, rigók, ürgék, s mind panaszkodott Rókaékra. Láttá ám a Bölcs Bagoly, hogy fele sem tréfa a vádalknak. Összehívta hát a legbölcsebb baglyokat és megalakította az Erdei Bizottságot. A körképű Hold egy tölgyfaágon ülve hallgatta a baglyok tanácskozását és helyeslően bólogatott, majd harmatot szórt a rétekre, aztán lefeküdt. A Bizottság feloszlott és nyomban munkához láttak.

Rókaékat váratlanul érte az ellenőrzés, de megpróbálták ráveszködni, de hiába. A bölcs baglyok eszén nem tudtak túljárni. Megszepentek a Szarkák, s Hőrség Hermína, a raktáros is nagyon nagy zavarba jött. Bizony leleplezték Rókaékat, amit a vizsgálat után írásba is foglaltak. A kíváncsi szél máris vitte a hírt az erdő lakóinak. Ezt süttögték a fák, a bokrok, ezt füttyülték a rigók, ezt kiabálták a vércsék.

A bizottság jelentést tett a 100 éves Bölcs Bagolynál. Ürült az erdő, hogy ezután nem lesz keserű a káposztatorzs, nem lesz avas a dió és nem lesz kevés a méz.

Egy vadgalamb turbékolta, hogy látta Rókaékat, amikor lyukat beszéltek a 200 éves Fő Bölcs Bagoly hasába, hivatkozva áldozatos munkájukra, nehézségekre, úgy, hogy még meg is dicsértc őket a 200 éves Fő Bölcs Bagoly.

Tehát korai volt az öröm. Rókaék nem hagyták magukat. Továbbra is keserű a káposztatorzs, avas a dió és kevés a méz...

Az erdő lakói sem hagyják az igazukat, de a „mesének” itt vége.

„Két kis veréb.”

Hajlék kicsiknek, nagyoknak

A 31-es Építőipari Vállalat dolgozó kiváló munkát végeztek a második negyedévben. A készenléti lakótelepnek rövidesen befejeznek egy „Cs” típusú lakótelepet, valamint a bölcsöde építkezését is. A November 7 Erőmű területén még augusztus hónapban átadják a munkásöltözőt és fürdőt.

zet is elővárosolják. A várudivarban szabadtéri színpadot rendeznek be, melyet szélesvásznú mozi üzemeltetésére is alkalmasá tesznek, magában a várban preszszók étterem, könyvtárolás szó- bák kapnak helyet.

A 31-es Építőipari Vállalat ezt a munkát szívesen vállalta és Csendes Antal építész-mérnököt bízt meg a feladat elvégzésével, akinek vezetésével építették a tisztálkó vízi-erőművet, több műemlék jellegű templomot és két hét óta — amióta a feladatról tudomást szerzett — már áttanulmányozta a vár egész történelmét. Úgy nyilatkozott, szíves örömmel végzi ezt a feladatot, tekintettel arra, hogy még várat nem épített, szép, nehéz feladat, építésznek való, mert szívet-lelket kell adni a munkába.

Munkavédelem

Mit kell tudni a bányáiparban dolgozóknak a balesetek bejelentéséről

Az Országos Bányaműszaki Felügyelőség 981/1957. számú utasítása rögzíti, hogy:

„A dolgozó a munkaközben elszenvedett balesetet — még a legkisebb sérülést is — köteles a munkavezetőjének (felügyelőjének) vagy az üzemi segélyhelynek, vagy a mentőállomási ügyeletnek azonnal bejelenteni. Ha a sérült állapota olyan, hogy jelentést tenni képtelen, a balesetet az a dolgozó köteles azonnal bejelenteni, aki arról legelőször tudomást szerzett.”

A munkavezető (felügyelő) köteles a sérült dolgozókrol 3 példányban jelentést kiállítani, melynek egy példányát a balesetet szenvedett dolgozó kapja a kezelőorvosnak való bemutatás végett.

Ellenőrzéseink során felszínre jött az a tény, hogy a balesetet szenvedett sérültek több esetben elhanyagolták a baleseti bejelentést.

Sok esetben előfordult az, hogy

a balesetet szenvedett sérült a sérülése után még tovább dolgozott, de hetek múlva érezte, hogy sebe kiújult, elmérgesedett, stb.

Könnyen előfordul ilyen esetben — mikor a dolgozó már előzőleg elhanyagolta a seb kezelését —, hogy csak fél keze vagy lába megcsontításával lehet a beteget a további fertőzéstől megmenteni.

Ebben az esetben a sérült dolgozó rokkantsági nyugdíjának megállapításánál az SZTK nem veszi figyelembe azt, hogy üzemi baleset volt, mert ezt a sérülés alkalmával nem jelentette be és így saját magát és családját károsítja meg.

Felhívom dolgozóink figyelmét, hogy a kisebb sérülések esetén a baleseti bejelentést ne vegyék könnyelműen, hanem azt minden esetben a felügyelőnek jelentésük be az esetleges későbbi viták elkerülése végett.

Kárpáti Imre
TB munkavédelmi felügyelő.

számítani, hogy mennyi port szállítottak már onnan a szemébe. Ne legyen sértő, ha még hozzátesszük azt is, hogy közprédának is ki van téve, mert nem őrzi senki. Ügyeljenek az étkeztető vállalatnál a kevés nem számít, mivel a hasznát így is megtalálja!

Azonban ha már a takarékos- ságra nem is adnak, legalább a józólésre kellene valamit adni. Jóllehet, ezért nem is a Péti Étkeztető Vállalat a felelős. Van Péten teleprendező és karbantartó csoport is és kultúrovezetőség is. Mégis elnézik, hogy kultúr- műsor, mozielőadás esetén a legforgalmasabb helyen, a leg- több esetben szíjjelszórt szén- csomók és moslókocsi edények csúfítják a környéket.

Jó lenne, ha valaki erre is felfigyelne. A széntárolást fedett helyiségben is meg lehet oldani, s az edények lerakására is talál- nának helyet. Akkor a mi kultúr- házunk és éttermünk környé- ke tisztább, kedvesebb válna, nem beszélve arról, hogy kevés- bé pocskolódná az állam va- gyona.

— ny s —

Beszédes számok a Szovjetunió életéből

Ha leszámítjuk a polgárhábo- rú, az újjáépítés és a Honvédő Háború éveit, a 22 békeév alatt a Szovjetunió évente átlagosan 16,1 százalékkal növelte ipari termelését, ugyanezen idő alatt az Egyesült Államok csak 2,8 százalékkal, Anglia 3,2, Francia- ország 3 százalékkal.

Ez azt jelenti, hogy a Szovjet- unió ipara 1 év alatt átlagosan any- nyit fejlődik, mint a tőkés orszá- goké 5-6 év alatt.

A szocialista országok gazda- sági és kulturális fejlődését egy- más testvéri segítése jellemzi. A Szovjetunió segítségével a szocia- lista országokban közel 500 üzem épült, vagy épül. Évi termelési teljesítőképességük 15 millió ton- na acél, több mint 4 és fél millió tonna olajtermék, több mint 850 ezer tonna nitrogénműtrágya, 55 ezer gépkocsi, körülbelül 40 ezer traktor stb.

Sok iparvállalat több szocialista ország közös erőfeszítésével épül. Így például Románia, a Német Demokrátiás Köztársaság, Csehszlo- vákia, Lengyelország a romániai Brailában cellulóz kombinátot épít, melynek nyersanyagbázisul a Duna deltájában tenyésző nádasok szol- gálnak majd. A Szovjetunió, Kína és a Mongol Népköztársaság együttes erővel megépítették a három orszá- got összekötő Czinin—Erljany—Ulan Bator-i vasútvonalat.

Kössünk szerződést!

A sertés hizlalása öröm és egyben gond is. Öröm, ha szépen fejlődik és a sok kukoricától, árpától szinte szemmelláthatóan hízik. Gond, ha az állat megbetegszik, elhullik, vagy kényeszerűvé válik, s hárbavész a hizlalásra fordított munka és költség. Ez bizony néha előfordul.

Ebben az évben megyénk terüle- tén a bízostott és elhullott sertések kártérítése címén 476.000 forintot fi- zetett ki az Állami Bízostító.

A hizlalók kíváncsiságára olesó és rendkívül egyszerű feltételű hizser-

tésbiztosítást vezettek be. A bízost- tási díj 4 havi időtartamra sertésen- ként 44 forint, 6 hónapra 60 forint. Ha eszidő alatt a sertés betegség, vagy baleset folytán elhullik, az Állami Bízostító az elhulláskori élő súly után kilogrammonként 13 forint kár- térítést fizet.

Az új típusú hizserbiztosítások felvételét megkezdték. A hizlalók az Állami Bízostító helyi megbízottai- nál, körzetfelügyelőinél és járási fiók- jáinál jelentkezniük be bízostítási szá- májukat.

A televízió nem minden

A Péti Kőolajipari Vállalat be- járatánál faliújság tábla áll. A cikkek a vállalat életéről, mun- kájáról beszélnek. Az egyikben pl. ez olvasható: Kihalt a kultúr- élet. És ahogy egy-két sorba be- leolvasunk, megtudjuk, hogy a nagy népszerűségnek örvendett televízió pár nap óta nem szóra- koztat senkit. Ugyanis — helye- sen — a televízió kezelésével a vállalat két dolgozója volt meg- bízva, akik jelenleg szabadságu-

kat töltik, ezért van az, hogy nincs aki kezelje a készüléket. A dolgozóknak az a véleményük, hogy még egy harmadik személyt is meg kell bízni a készülék keze- lésével, hogy ilyen esetekben le- gyen helyettes és ne kelljen a kultúrotthon bezánni.

Sajnos a cikkből a kultúra csak a televízióra vonatkozik, pedig a kultúrotthon egyéb szórakozási lehetőségeket is nyújthat. Ez irányban is szót emelhetnénk.

Kultúrotthon és étkezde a November 7 Erőműben

A November 7 Erőmű területén 3 évvel ezelőtt kezdték meg egy új étkezde és kultúrotthon építé- sét. Ez év július 31-re az építők készen álltak az étkezde átadá- sára. A konyhai résznel minde- nütt üvegfalak, a mosogatóban közvetlen szárító a konyhában 4 nagy üst, egy elektromos tűz- hely van beszerelve. Az előkészít-ésre már mindenütt ott állnak a különböző gépi berendezések, az

alagsorban pedig raktárhelyisé- gek. Ennek a konyhának higiénia- ját semmi sem zavarhatja, minden bízostítva van ahhoz, hogy a dol- gozók izléses környezetben, tisztán és jól elkészített ételt egye- nek.

A konyha üzemeltetésére a Ba- konyvidéki Üzemélelmzési Vá- lalat szerint csak a bányásznap után kerülhet sor.